

赋能企业转型升级 聚焦乡村产业发展

所前政银携手打造共同富裕新标杆



美丽萧山

■记者 董志辉 通讯员 袁园

本报讯 为践行乡村振兴战略,助推美丽乡村建设,加快产业升级、低效企业整治提升,打造共同富裕新标杆,近日,所前镇、萧山农商银行联合举行“红色互动、党建引领、助力乡村振兴”党建联盟成立暨集中授牌授信签约仪式。

活动现场,所前镇党委、萧山农商银行党委成立党建联盟,双方将进一步深入开展“政银共建乡村振兴”活动,实现“党建+金融”全覆盖。同时,萧山农商银行行为所前镇政府授信10亿元,重点支持所前镇智能制造和有机更新项目,为各村(社区)授信8亿元,助力所前镇21

个村(社区)村民创新创业。

“银行给政府授信,对我们企业有很大帮助。”杭州森宜实业有限公司负责人金忠祥对此连声称好。该公司去年10月底成立,主要从事家用纺织制成品、家居用品制造及面料纺织加工等业务,急需建设标准厂房,总投资达6000万元。“像我们这种小微企业,如果自己找银行贷款,不一定能贷下来。就算能贷审批时间也会很长,现在由政府背书,银行吃了‘定心丸’,审批放款速度就会快很多。”

所前政银携手也受到各村(社区)的点赞。三泉王村正计划通过未来乡村的打造,实现“推动乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足”的美好愿景。“我们申报的农旅开发公司已在审批中,总面积100亩的阿里菜园建设也已启动,项目第一期将于10月前建好。”三泉王村党总支副书记王

海勇表示,有了银行的授信,项目所需的资金压力得到了缓解,可以说这是助农、惠农的务实之举。另外,对村里20多名需要短期贷款的茶商来说,也起到了精准帮扶作用。

“所前小微企业众多,资金是发展中经常遇到的难题。通过共同搭建红色互动、党建引领、助力乡村振兴的党建联盟深度合作平台,可以充分发挥农信系统‘源头活水’和‘粘合剂’的作用,将金融服务赋能企业转型升级,聚焦乡村产业发展,是一举多得的好事情。”所前镇副镇长俞益钢表示,希望以此为契机,进一步提升银行服务全镇经济社会发展、助力广大群众致富的功能,为促进当地经济更高水平更高层次发展提供强有力的资金保障。



查看更多内容
扫一扫二维码

城厢污水零直排建设获市级红榜

■记者 朱林飞 通讯员 闻王裔 杨蕾

本报讯 在刚刚结束的杭州市第三轮污水零直排建设“斩污攻坚”大比拼竞赛督查中,城厢街道登上红榜,在全市29个创建镇街中排名第二。

自7月8日开始,市治水办督查一组对萧山区5个2021年创建镇街及3个2019—2021年创建完成镇街开展第三轮污水零直排“斩污攻坚”大比拼竞赛督查,通过查阅污水零直排创建台账资料,随机抽取生活小区、农贸市场、学校等建设单元进行实地查看,最终,城厢街道喜获“斩污攻坚”大比拼创建镇街月度红榜。

城厢街道地处老城区,老旧住宅小区众多、弄堂狭小且内部管线错综

复杂,污水零直排建设项目有371个,远多于其他镇街。为完成建设任务,街道五水办工作人员放弃休息日,与设计单位、施工单位、相关社区等紧密协作,紧扣时间节点,对项目排查、设计、施工任务倒排时间表,挂图作战,保质保量,奋力推进各个建设项目。污水零直排建设也得到居民的认可。万寿桥社区同和公寓、俊良社区西河公寓的业委会先后送来锦旗,感谢污水零直排施工建设解决小区多年的顽疾,大大改善了小区居住环境,提升了居民生活品质。

目前,街道正在奋力推进污水零直排各个建设单元,已完成排查371个,完成设计248个,完成施工建设200个,计划9月完成全部建设。

空港两个“5213”项目签约落地

■记者 刘殿君 通讯员 俞秀春

本报讯 近日,两个领航类“5213”项目正式签约落户杭州空港经济区,为空港智能制造产业发展再添新动能。这两个项目分别为“多场景移动机械颗粒物检测与分析系统及其产业化项目”以及“压电超声手机散热模组项目”。

据介绍,多场景移动机械颗粒物检测与分析系统及其产业化项目,总投资1000万元,创始人田广东教授(博士生导师)。项目由快速颗粒物检测仪、通信模块、远程监管平台组成,致力于解决多种应用场景的移动机械颗粒物检测和分析,主要用于机动车、非道路机械、船舶等多种作业场景,可以实时检

测颗粒物质量浓度和数量浓度,并将其上传到监管平台,从而实现移动机械颗粒物的在线监测和排放监管。

压电超声手机散热模组项目,总投资1500万元,创始人吴越博士,吉林大学副教授,毕业于吉林大学机械科学与工程学院,曾在仿生工程教育部重点实验室从事博士后研究工作,并作为曼彻斯特大学访问学者。项目首次将基于压电超声驱动的微型风机用于机电领域,实现手机性能大幅度提高,并能显著提升其芯片系统、5G模组、快速充电等多个子系统的整体能力,助力新一代高性能消费电子设备。

今年以来,杭州空港经济区充分发挥萧山国际机场枢纽、中国(杭州)跨境

电子商务综合试验区、国家临空经济示范区、未来杭州空港综合保税区、中国(浙江)自由贸易试验区“四区一枢纽”功能集成叠加优势,依托空港跨境园区、杭州湾生物科技谷、光电信息产业园等产业基地,重点发展临空总部、智能制造、跨境电商、临空服务、生物医药等先进产业。

近年来,空港坚持招商与招才并举,引资和引智并重,促进人才、资金、技术、项目一起落户空港,实现招商引资与招才引智的同频共振,营造良好氛围,释放人才红利。空港一直坚持深入贯彻人才强区战略部署,紧密结合自身产业定位,高质量打造创新创业高地。

南阳举办两新党建联盟联谊会

■记者 刘殿君 通讯员 金城

本报讯 为充分发挥两新党组织优势,以党建工作促融合、畅联通、助协调、增互动,给南阳经济高质量发展注入红色动能,日前,南阳街道举办了首届两新党建联盟联谊会。

全体成员来到杭州大展农业开发有限公司,实地参观了育苗基地、农作物种植基地,听取了企业负责人情况

介绍后,大家对有机农业发展、科学化培育管理、农业技术创新等科技兴农有了全面的认识。在圣山集团有限公司,大家参观了智能制造控制中心,公司相关负责人介绍了相关情况,大家深入了解了该公司运营状况和车间智能化改造等工作。

通过参观、学习、交流,扩大了两新党组织成员们的知识覆盖面,为创新两新党组织工作开阔了视野。

党湾开展文明窗口服务提升行动

■记者 魏乐钊 通讯员 王啸虎

本报讯 为进一步提升窗口单位服务水平,树立行业新风,近日,党湾镇开展“用文明擦亮窗口·以实践礼迎亚运”文明窗口服务提升行动,营造文明迎亚运浓厚氛围。

活动现场,文明创建志愿服务队代表进行宣誓并作表态发言。礼仪导师通过情景模拟、互动问答、现场训练等方式,讲授了窗口工作人员在仪容

仪表、坐姿站姿、言行举止等方面需要注意的事项。随后,文明创建志愿服务队分成两组来到辖区各个窗口单位开展测评。志愿者们对照“最佳文明窗口”标准要求,通过测评打分,推动各窗口单位积极整改存在的问题。

下一步,党湾镇将开展“最佳文明服务窗口”“十佳文明窗口之星”的创建和评选,以此促进窗口工作人员提高服务质量,让群众体验到更满意、更舒心的窗口服务。

楼塔出版首本乡贤作品集《我的楼塔情缘》

■记者 周珂 通讯员 王新江

本报讯 由楼塔镇党委、镇政府编写的楼塔乡贤作品集《我的楼塔情缘》一书,近日由杭州出版社正式出版发行。

此书共收集楼塔乡贤撰写的50余篇作品,乡贤们以诗歌、散文、随笔等

形式,抒发自己的爱乡感情,展现具有楼塔特色的人文习俗、生活场景、建筑景观,讴歌自己家乡的绿水青山、传统技艺与发展变化。

此书的出版,可让后来者、外来人对楼塔这座千年古镇有更深入的了解,并从中汲取家国情怀、责任担当、砥砺奋进的精神力量。

河上全力推进垃圾分类工作

■记者 杨圆圆 通讯员 王军良

本报讯 河上镇全力推进垃圾分类工作,取得较好成效。目前,河上镇各村已实现“四定一撤”全覆盖。

紫霞村组织党员、村民代表、志愿者,利用周末休息时间,走访每个商铺,上门宣传指导垃圾分类,现场解决垃圾分类有关问题。每月8日是紫东

村再生资源兑换活动日,卫生员网利萍提早一天在朋友圈、群里等发布消息,兑换日当天,村民拿来大包小包的可回收垃圾兑换礼品。

通过宣传引导,广大农户加深了对垃圾分类的认知,积极践行“节约资源、减少资源、变废为宝”的生活理念,共同推进河上垃圾分类工作。

红山开展消防技能大比武

■通讯员 曲特 记者 张旭

本报讯 日前,随着裁判员一声令下,参赛队员们迅速穿戴好消防服,快速奔向消防车,启动消防泵、抛带、接带、抽水、喷水,一系列动作精准娴

熟,配合紧密。这是红山农场举办第三季度消防技能比武的场景。

通过本次消防技术比武,有效检验了微型消防站的应急速度和团体作战能力,提升了火灾防控和灭火救援能力。

广泽社区成立“垃圾分类巡逻劝导队”

■实习生 袁琦 通讯员 金迪飞

本报讯 为进一步增强居民垃圾分类意识,养成定时定点投放垃圾的良好习惯,近日,新塘街道广泽社区成立一支“垃圾分类巡逻劝导队”,开展垃圾分类定时定点投放的引导工作,对乱扔乱倒垃圾行为进行劝导。

社区工作人员介绍,该队伍由社区志愿者组成,每天在垃圾分类定时定点投放时间段内开展巡逻、宣

传和劝导工作,引导居民到指定点位进行投放,告知居民错过定时定点投放时间,可到小区误时投放点进行投放,并对居民乱扔乱倒垃圾行为进行劝导。

今年73岁的陈美珍听说社区要成立“垃圾分类巡逻劝导队”,她第一时间叫上身边朋友一起报了名。“社区就是我们的家,我们每个人都有义务把家收拾得干干净净。”陈美珍说。目前,已有20多名居民加入巡逻队伍。



修路

昨日,市政工人正在梅花弄修路因改造下水管网而损坏的路面,确保市民平安出行。

记者 丁毅 摄

东麓池社区：“板凳议事会”助力清廉治理

■记者 王俞楠 通讯员 倪帆

拿上几张凳子,放在居民楼下,临浦镇东麓池社区“板凳议事会”便可以开始了。没有场地限制,用最接地气的方式,让居民畅所欲言,共同商量解决问题。

“简单却有效!”作为亲历者,家住东麓池社区西苑小区的倪先生十分认可这样的方式。“之前,楼上漏水漏得厉害,把我们都弄发霉了,严重影响了我们家的日常生活。”倪先生说,后来在社区组织下,还叫上专业维修人员商量维修方案,一起坐下来解决了这个事情。社区工作人员在了解情况过程中,得知整栋楼10户人家都有漏水现象,最终大家一致商量决定在不破坏室内装修的前提下,在室外墙壁上安装落水管,由社区联系师傅维修,将这个拖延许久的老小区共性问题用最快速的方式得以解决。

“邻里矛盾的调解,我们也可以通过这样一个平台,组织召开听证会或者

党务居务会进行公开讨论,听取居民的想法和意见。”东麓池社区党委书记施洁洁说。

同时,结合社区“红树林党员先锋岗”、村级监察站等,“板凳议事会”也成为社区形成清廉治理闭环的重要环节。

“我们‘红树林党员先锋岗’在每个楼栋都有一名党员,担任类似于楼栋长角色,有时候,先锋岗党员就能组织‘板凳议事会’,集中了解居民的诉求,有针对性地进社区提出意见建议,并商议解决。”施洁洁说,这些先锋岗党员大多是老党员,在居民中比较有威信,很多居民信任他们。“红树林党员先锋岗”也是传递民情的“监督站”,一方面收集民意,传递居民的声音,另一方面作为廉政监督员,在参与社区事务中监督着社区的大小事。

此外,在镇纪委统一安排下,东麓池社区成立监察工作联络站,充分发挥社区“小微权力”监督职能,把社区“三务”

“三小”及重大事项决策、民生服务活动等全面公示、全部纳管,实现全民监督、全天候监督、精准精细监督。

东麓池社区还借助临浦镇“临云智”平台和码上工程,把“板凳议事会”等反映、解决居民诉求的平台搬到了云上。

最近,东麓池社区西江银座小区每户居民都通过钉钉参与了小区内社区用房改造意向调查,47.06%的居民选择了“亲子活动空间”,26.47%的居民选择了“近邻阅读空间”,11.76%的居民选择了假期学校场地。“参与这样的问卷调查,我们很有责任感。”居民张女士说。

“每一件民生小事,都要让居民参与进来,才能把社区工作真正做到居民心坎里。”施洁洁说。



清廉
百村行2021 56